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l. Обшие по.itожения
1.1. Настояцм методика поверки распространяется на резервуары горизонтальные

стаlьные прямо\,го.]ьные дв\,стенные ргспд 20 (l0+l0) (даlее - резервуары) и устанавливает
порядок проведения их первичной и периодической поверки.

1.2. При определении метро,lогических характеристик в рамках проводимой поверки
обеспечивается передача единиц массы и объема жидкости в потоке, массового и объемного
расхода жидкосl,и в соо,tветствии с гос),дарственной поверочной схемой. }твержденной
прик:вом Росстандарта от 26 сен,гября 2022 г. Ns 2356, llодтверждающаJI прослеживаемость к
государственному первичному эт.шону ГЭТ 63-20l9.

1.3. 11ри определении метрологических характеристик поверяемого резервуара
испо-lьз),е,гся }rетод косвенных измерений.

2. Перечень операuий поверкll
при проведении первичной и перио.]ической поверки выпо.]няют операции, указанные в

таб:rице l

Таб.lица l - Перечень операций поверки

Наиltенование операции

1 . Внешний ос}rотр средства измерений
2. Контроль ус.rовий поверки (при подготовке к
поверке и опробовании средства измерений)

i 3, Опробование (ltри подготовке к поверке и

опробовании сре.lства измерений)
4. определение метрологических характеристик
сре.lства измерений и подтверждение
соответствия средства измерений
метрологическим требованиям

3. Требования к усjlовиям проведения поверки
При проведенИи поверкИ до.;rjкньi соблюдаюТ следующие ус.ловия влияющих факторов:
- температура окружающего воздуха от 5 ОС до 35 ОС;

- температура поверочной жидкости:
от 5 ОС до 35 ОС - при применении в качестве поверочной жидкости воды;
от 2 'с до 35 'с - при применении в качестве поверочной жидкости дизельного

топ-lи ва:

- из]!tенение температуры поверочной жидкости в резервуаре и счетчике жидкости за
вре}tя поверки не должно превышать:

2,0 ОС - при применении в качестве поверочной жидкости воды;
0.5 оС - при применен и и в качестве поверочной жидкости дизельного топлива.
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обязательность выIlолнения
операций поверки при

первичной

поверке
периодической

поверке

Номер
пункта МП

да Jа 7

,]а Jа 8.1

fа да 8.5

да да

l-



Примечания:

l. !опускается проводить поверку резервуара при температуре окружающего воздуха от
минl,с 15 ОС до п.rюс 35 'С при испо.Ilьзовании в качестве основного средства поверки
комплекса градуировки резервуаров,

2. При применении в качестве основного средства поверки передвижной устllновки со
сдвигом дозирования и проскоком в качестве поверочной жидкости используют Воду, в случае
взрывозащищенного ислолнения установки допускается использовать в качестве поверочной
жидкости дизельное топJиво.

4. Требования к специалистам, осуществляющим поверrсу
4.1 . Измерения проводит группа лиц не менее двух человек.
.1.2. К лрове:ению поверки доп\,скаются лица имеющие опыт работы в области

измерений параметров потока. расхода. уровня и объема веществ. изучившие настоящую
мето.fику поверки, эксплуатационн},ю документацию на резервуар и средства поверки,
прошедшие инструктаж по охране тр},.]а и противопожарной безопасности.

5. Метрологическпе и технические требования к средствам поверки
5.1 . При проведении поверки используют средства поверки, указанные в таблицах 2 и 3

Таблица 2 - Основные средства поверки
Операции поверкил

,гребующие

IIри\lенение
с ств пов ки

гr,8.1 Контроль Срелство измерений температуры
окружающего воздуха в диапазоне измерений
от мин},с l5 ОС до 35 'С. с абсолютной
погрешностью изýtерений +1.0'С

опрооовании
сре]с tва
измерений ) Срелство измерений температуры жидкости в

диапазопе измерений от 2 ОС до плюс 35 ОС, с
пределом допускаемой погрешности не более
+ 0.5 ос

Срелство измерений массовой концентрации
чглеводородов нефти в лиапазоне измерений
от 50 мг/мз до 2000 мг/м3, с пределами
.1опускаеvой относительной погрешности
+25 о^

чс-lовий поверки
(при подготовке к
поверке и

tl. 9 Опреде:lение
метроJогических

Метрологические и технические требования к
средствам поверки. необходимые для

проведения поверки

Эта.,lон единиц массы и объема жидкости в
потоке, массового и объемного расхода

харак],ерисl,ик iжидкости,соответств},ющиетребованиямк
этапонам не ниже 2 разряда по приказу
Росстандарта от 26 сентября 2022 г. Ns 2356, с
номинаqьным расходом позво-{яющим
проводить поверку резервуаров в течение не
более б часов

з

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Измерители
комбинированные Testo
405, Testo 4l 6, Testo 41 7,
Testo 425, модификации
Testo-425 (рег.JФ l 7273-
1l)
Система измерительнtul
Струна+, рег. jФ 587l l -14

Анализатор-течеискатель
АНТ-3М, рег. Nе 39982_
l4

Расходомер
кориолисовый
OPTIMASS 7000, рег. Nе
l 53 8l _03



п. 9 Опреде.rение
метрологических
характеристик

Этапон единицы уровня жидкости.
соответствующий r,ребованиям к этаJIонам не
ниже 2 разряда по прикiц}у Росстандарта от 30
:екабря 20l9 г. Nч 3459. в диапазоне значений
уровня от l0 Mrr :о 3000 мм, и пре]елами
допчскаемой абсо-rютной погрешности + l
мм

Таблица .З - Вспомогательные средства поверки
Операшии поверки.

требl,юr.чие применение
средств поверки

Py.leTKa измерительнаrl с грузом 2-го класса точности по ГОСТ
'1502-98. с верхним пределом измерений 3 м.
Термометр с ценой деления шкалы 0,1 ОС по ГОСТ 28498-90, с
диапазоном измерений от 2 'С до плюс 35 'С.
Маноме,гр класса точности 0,4 по ГОСТ 2405-88, с верхпим
пределом измерений l0 МПа.
набор ареометров с ценой деления шкалы 0,5 кг/мз по Гост
l8481-81. с диапа}оном измерений от 800 до l0l0 кг/м'.
насос д,rя подачи жидкости. снабженный линиями приема и
подачи с 

регулятором расхода 

(лросселем). 

фи,T 

ьтром,

трехходовым краном. кранами (вентилями) и расширителем
струи.
Переносной пробоотборник л,Iя нефтепродуктов по ГОСТ
25l7-20l2
Паста индикаторнtul для определения уровня воды или уровня
I{e еп ов

6. Требования по обеспечепию безопасности проведения поверки
6.1 . При проведении поверки необходиiлtо соблюдать:
- общие правила техники безопасности в соответствии с,гребованиями ГОСТ l2.2.003;
- требования действу,юших инстр) кций по охране труда и пожарной безопасности
- УКа3ания по технике безопасности, приведённые в эксплуатационноЙ док}аrентации на

среJства поверки.

6.2. Лица. выпо],lняющие измерения при поверке резервуара, должны использовать
спечобl,вь по ГОСТ |2,4.|37, строительнvю каск}, по ГОСТ l2.4.087 и спецодежду: женщины -

комбинезон по ГОСТ |2,4.099, мужчины - комбинезон по ГОСТ l2.4.100.
6.3. Пере,r началом поверки резервуара проверяют:
- исправность ,-Iестниц и пери"] резервуара;
- исправность заземления резервуара и насоса.
6,4. Избыточное J,ав.ление вн}"rри резервуара должно быгь равно нулю.
6.5. Cpe,rcTBa. применяемые IIри поверке резервуара, должны бьlть во

Взрывозащищенном испоJIнении дj-lя группы взрывоопасных смесей категории IIВ-Т3 по ГоСТ
З lбl0.20-1 и предназначены J"]я эксп_l},а,гации на открытом воздухе.

1

опускаеtпся uспозьзоваmь прu поверке dруzuе уmверэюdенньtе u алплпесmованные
еduнuц ве;luчuн, поверенные среdсmва uз,uеренuй уmверэrdенноzо muпа,

Ilршечанuе fl,

в lеlпв() lо?uческu|tuе.|lепlo оованuя|l, казанны-u в tпаб.luце

)mu_l0ньl

наименование

Система измерительнаrI
Струна+. рег. Nч 587l l - l4



6.6. Содержание вредньн паров и газов в воздухе вблизи резервуара на высоте 2000 мм

не должно превышать санитарньD( норм, установленньц ГОСТ 12.1.005:

- 300 мг/м3 - для резервуаров, предназначенных для храпения дизельного топлива,

- l00 мг/мЗ - для резервуаров, предназначенных для хранения бензина.

6.'7. Для освещения в темное время суток применяют светильники во взрывозащищенном

исполнении.

б.8. Проведение измерений параметров резервуаров во время грозы категорически

запрещается.

7, Внешний осмотр средства измерений
7.1. При внешнем осмотре проверяется:

7.1 .l . Соответствие констукции резервуара технической документации;
7.1.2. Отсlтствие коррозионньв повреждений, тещин, деформшшй стенок и днищ

резервуара, загрязнений поверхности резервуара, препятствующих проведению поверки;

7.1.3. Отсутствие остатков нефтепролукта во внутреннем объеме отсеков резервуара.

7.2. Резервуар, не соответств},ющий перечисленным выше требованиям, к да.llьпеЙШеЙ

поверке не допускается до устранения причин несоответствия.

8. Подготовка к поверке и опробование средства измерений

8.1. Проволят контроль условий поверки: производят измерение температуры

окружающего воздуха, температуры поверочной жидкости и содержания вредных паров и газов

в воздр(е вблизи резервуара средствап,tи измерений, ука}а}tными в таблице 3. Результаты

фиксиру,rот в протоколе поверки. Условия проведения поверки должны соответствовать

требоваяиям равдела 3 настоящей методики.

8.2. Проволят сборку измерительной системы по схеме, приведенной на рисунке 1, и

зtlлолнение её поверочной жидкостью. Поверочную жидкость подают в измерительн},ю систему

из приемного резервуара с помощью насоса или из техпологического (при применении

нефтепролуктов) трубопровола или водопровода (при применении воды) с помощью насоса или

без него. Удаляют воздlх из измерительной системы и проверяют её герметичность при

рабочем давлении поверочной жидкости. Измерительную систему считают герметичной, если

по истечении 15 мин после наполнения ее поверочной жидкостью и создания рабочего

давления при визуальном осмотре не обнаруживают в местах соединений уплотнений и на

поверхностИ трубопроволоВ, шлангоВ и запорноЙ арматуры на.lичия течи (каплепадений) и

влаги.

)
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l- поверяемый резервуар;2 - поплавок уровнемера; 3 - уровнемер;4 - расширитель струи;5 и
l7-вентили; 6 - манометр;7 - трехходовой кран;8 - термометр (измеритель температуры); 9-
счетчик жидкостиi l0 - дроссель; l l - насос; 12 - всасывающaul линия насоса; l3 - фильтр; l4 -

приемный резервуар: l5 - линия технологической обвязки; lб - техпологический трубопровод
(водопровол)

Рис. I схема измерительной системы д-ilя поверки резервуара с применением уровнемера и
сче Iчика жидкости

8.З.Устанав.rивают уровнемер на горловине резервуара.
8.4. Опускают в резервуар шlанг с расширите.rем струи.
8.5. Опробование резервуара проводят одновременно с определением метрологических

харак,I,еристик резерв},ара.

9. Определепие метрологическшх характеристик средства измерений и
подтверlrцение соответствия средства измеренпй метрологическим требовапиям

9. l . Изrtерение базовой высоты.
9.1.1. Базовую высот), отсека резервуара Лб измеряют рулеткой с грузом через

измерительный .1юк и"lи через измерите.rьную трубу в точке, расположенной на плоскости,
прохолящей через верхнюю образlтощую и продольную ось резервуара.

ОТСЧеТ Велут от риски налравляющей плalнки на измерительном люке или от верхнего
среза измерительного люка или измерите.пьной трубы.

Измерение проводят не менее двух раз. Расхождение между результатаN{и двух
измерений не должно быть более 2 мм. Результаты измерений вносят в протокол.

9.1.2. Базовlrо высоту измеряют дjIя каждого отсека резервуара отдельно.
9.2. Опре.rеление вместимости и градуировка резервуара
При опрелелении вместимости резервуара объемнь_tм методом проводят следующие

операции.
9.2.1.Перел началом наполнения резервуара поверочной жидкостью, измеряют его

базовую 8ысот} каждого отсека резерв),ара в соответствии с п. 9.1.1.
9,2.2. Измерение вместимости и градуировку каrкдого отсека резервуара производят в

с"rе,]уюrчей пос_rlедовате"п ьности :

6
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9.2.3. Исключают возможность попадания вOздуха в заполненную поверочной
жидкостью измерительн},ю систему. Прочесс опредепения вместимости отсека резервуара при
его поверке должен идти непрерывно (без перерывов, приводящих к изменению объема и
чровня жидкоСти в резервуаРе), начиная с уровня, равного нуJIю, до предельного уровпя или
),ровня определенной дозы. Подают поверочную жидкость из измерительной системы в
поверяемый отсек резервуара до заполнения кмертвой> полости отсека. Снимают показания
счетчика жидкости. уровнемера. измерителя температуры жидкости в отсеке резервуара и
измерительной системе. Измеряют плотность поверочной жидкости в отобранной из резервуара
в соответствии с Гост 2517 пробе. При применении в качестве поверочной жидкости
дизе.Ilьного топj,Iива. его пjIотность опреде.iяют в.паборатории в соответствии с ГоСТ 3600.
,щопускается измерение плотности поверочной жидкости непосредственно в резервуаре. при
применении автоматизированных средств измерений плотности.

9.2.4. После достижения уровня жидкости. соответствующего (мертвой> полости отсека
резервуара, его наполнение дозами жидкости может осуществляться статическим или
динамическим методом.

9.2.5. ПрИ каждом изменении уровнЯ жидкостИ в пределах 50 мм прекращ.lют подачу
жидкости в резервуар. Одновременно с этим фиксируют значения объема жидкости,
прошедшего через счетчик, уровня жидкости в резервуаре, температуры жидкости в
измерите"ltьной системе и отсеке резервуаре, а также давление жидкости в измерительной
системе.

9.2.6. Напо;rнение отсека резервуара производят до максимаJIьного уровня жидкости в
нем.

9.2.7, Гlо оконЧании наполнения отсека резервуара поверочной жидкостьк_l, измеряют
базовую высот), отсека в соответствии с п. 9.1.1., а также максимalльное значение уровня
х(идкости в нем.

9.2.8. Результаты измерений вносят в протокол поверки или вводят в программу дJul

расчета град),ировочных табrиц на ПК.
9.З. Обработка результато8 измерений
9.3.1. Объем j-й лозы жидкости AVj, лмЗ, прошедший через счетчик жидкости,

вычисляют по формуле для счетчиков жидкости:
а) с непосредственным отсчетом объема жидкости в дмЗ:

АЧ: q., - Q-, (1)

б) с импl,rьсным выходным сигна.lом в импульсах:

^VJ к (2)

в) с непосредственным отсчетом объема жидкости для счетчика жидкости со сдвигом
]lозирования в дмЗ:

AVr =(чr -чr_r),К. (3)

ГДе qJ, qJ_l - ПОКаЗаНИЯ СЧеТЧИКа ЖИДКОСТИ, ДМ],
N,. Nj_r - ПОКаЗаНИЯ СЧеТЧИКа ЖИДКОСТИ! ИМП.;
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К - коэффичиент преобразования счетчика жидкости, имп./дм3;
к. - поправочный коэффициент для счетчика жидкости со сдвигом дозирования и

проскоком, вычисляемый по формуле:

Кс= l + 0,005,С (4)

где С - средний сдвиг дозирования, дмз.
9.3.2. объем налитоЙ в отсек резервуара j-Й дозы жидкости ДVр,;, мЗ, соответствующий

изменению ее уровня в пределilх от l0 до 30 мм, вычисляют по формуле:

^иеl 
= #. F * р,,(го; - r.;)}. [, *r. rр, -Ч. о1. о. н)| (5)

гле ДVj - объем j-й дозы. вычисJUlемый по формулам ( l ), (2) или (3);

Дi- коэффичиент объемного расширения поверочной жидкости, 1/оС. Его значение
принимают: ля воды равным 0.0002 l /,с. .rля нефтепродl,ктов вычисляется по формуле:

'u" - 0,001з15pj
pJ (6)

7о;- температуРа жидкостИ в резервуаре после поступления в него j-й дозы, ОС;

7.i- температура j-Й .rозы жидкости в трубопроводе, ОС;

/ - коэффициент сжимаемости жидкости, 1/МПа. Его значение принимают в для воды
равным -19-10'i l/МПа. rrя нефтепро.l1,ктов определяют в соответствии с ГоСТ 8.599.

pl- избыточное Jавление жидкости в счетчике жидкости, МПа;

рr- плотность жидкости, кг/м] вычисляется по формуле:

р1 = Pl-t,U + pi-r, 1rо, - гоr_,)} (7)

g - ),скорение свободного падения. м/с ;

Н/- уровень жидкости в резервуаре. м.

9.3.3.объем на,rитой в отсек резервуара начальной дозы жидкости ДVр, М3, вычисJUIют
по формуле:

ДУо

{r + До 
, (rоо - r.о)}. [, *,.tr, - $.ро ..s .но)] (8)Д Иро

tOз

Г:е Inpo- ТеМПеРаТУРа ЖИДКОСТИ В ОТСеКе РеЗервуара. измеренная в первоЙ пробе ее.

отобранной из резервуара, 'С:
T.g- температура жидкости в трубопроволе в момент отбора первой пробы жидкости из

отсека резервуара, 
ОС;

до- коэффициент объемного расширения жидкости, вычисляемый по формуле (6) при
п.lотности р6. измеренной, как }казано в п, 9.2.3 настоящей методики.

9.3.4. Базовую высоту отсека резервуара Дб вычисляют по формуле
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Hu =Щр. (9)

где Hor, Н62 - РеЗ},.IЬТаты двух измерений базовой высоты, мм.
9.3.5. МаксимаЛьный уровенЬ жидкостИ в отсеке резервуара Но ... ВЫЧИСЛяют пО

формуле

Ii _ (Нр max)r +(Нр mа*)z
(10)р пах - 2

Г.rе (Нр max)r, (Нр -u")z- резу,lьтаты двух измерениЙ максим.lльного уровня, мм.
9.3.6. Разность максима]ьных уровней жидкости в отсеке резервуаре ДН, измеренньпt в

конце поверки уровнемером и измерительной рулеткоЙ с грузом вычисляют по формуле:

АН = Но 
"а,, - Н' .n,. (l1)

гд€ Нр mаr Н1 mar - моксиммьные уровни хидкости, измеренные измерительноЙ рулеткой
с грузом и },ровнемером. мм

значение Дн, определенное по формуле (ll) может быть, как положительное, так и
о,грицатеjIьное.

9.3.7. Вычисление Jозовой в]\rестимости отсека резервуара
!озсlвуЮ вместимостЬ отсека резервуара при нaulиве в него k доз жидкости vk, м],

вычисляю,I по формуле

vk _ 
'r=оQvр) 

j.{\+ Bj,[tы* - (го);]}.{t+ ро, [zo - 1rý1*]}, (l2)

г]е k- чис-,lо наjlитых в отсек резерв\ ара доз жидкостиi
j - номер напитой дозы выбирают из ряда: j:0, l, 2, ..., k;
(/Ир);- объем j-й дозr', измеренный счетчиком жидкости при статическом методе

поверки и вычисленный по формуле (5). м3;

(7р)1 - температура жидкости в отсеке резервуара при нlUIиве в него k доз, ОС;

(Тр); - темпера,гура жидкости в отсеке резервуара при наJlиве в негоj-й дозы, ОС;

f; - Коэффиuиент объемного расширения жидкости. l/oC. Его значение определяют по

формуле (6);

Др - коэффициgнт объемного расширения материаJIа резервуара, 1/оС. Его значение для
ста.lи принимalют равным 37.5. l0-6 l РС:

(7ý)g- температура стенки отсека резервуара, принятая за температуру (Iр)t .

Значение k принимают равным 0 при наJIиве в отсек резервуара нача,rьной дозы (/Yp)oi
k = I - при наливе:озы (/Ио)1:

k = 2 _ при наIIиве дозы (ДVр) 2. ..,.|

k : N - при н.lливе последней дозы (/Ир)л.
9.4. Составление и порядок расчета градуировочной таблицы отсека резервуара.
9.4.1, Грмуировочную таблиц) составляется, начин{ля от плоскости, принятой за начало

о,гсчета Н0 до предельного уровня напо,lнения Н,,о с шагом ДН = l см.
9.4.2. В пределiц каждого шага (изменения уровня наполнения резервуара на l см)
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вьiчисляют коэффициент вместимости, равный объему, приходlщемуся на 1 мм высоты
наполнения отсека резервуара. по формуле:

Ki = iБ- (lз)

где Vl, Ч-r - вМестиМости отсека резерВУара, соотвеТствУюЩие Уровням палива IJj и H;_r,
соответственно.

9.4.3.Значения посантиметровой вместимости отсека резервуара, указапные в
гра]\ ировочllых таб"rицах. соответств)ют нормированному стzlндартному значению
температуры. paBнo]\t), l5 и;rи 20 ОС

9.4.4. Обработка результатов измерений проведенных в соответстви ц с п, 9.2
ВЫПОПНЯеТСЯ В СООТВеТСТВии с апгоритмом обработки результатов измерениЙ приведенным в п.
9.3.

9.4.5. ПОсантиметроваrl вместимость отсека резервуара вычисляется последовательным
суммированием коэффичиентов вместимости Щ, вычисленных по формуле ( l 3).

9.5. Операltии поверки по п.л. 9.1 - 9.4 проводят f],lя каждого отсека резервуара
отде,lьно.

9.6. !опускается проведение обработки результатов измерений с применением
специаlизированного программного обеспечения для расчета градуировочных таблпц

резервуаров, реа,Iизующего .lлгоритм расчета, приведенный в п.9.3 настоящей методики
поверки.

9.7. Пре,rъявленный на поверку резервуар признают соответствующим метологическим
требованиям. а резчльтаты поверки - положительными, если относительная погрешность
ОПРеДе.'lеНИЯ ВМеСТИ\rОСТИ РеЗеРВУаРа Не ПРеВЫШаеТ +0,25 %о.

9.8. В случае несоответствия резервуара критериям, изложенным в п. 9.7. резервуар
признается не соответствующим метрологическим требованиям, а результаты поверки считают
отрицате,тIьными.

l0. Оформление результатов поверки
l0.1. Резl,льтаты поверки резерв},ара оформляют протоколом в произвольной форме с

),кaванием след),ющих сведений :

_ номер и дата протокола;
- наименование, тип и заводской (серийный) номер поверяемого резервуара;
- обозначение докрrента, по которому выполнена поверка;
- наименование. тип и заводские (серийные) Еомера применяемых при поверке средства

измерений:
_ ус.lовия проведения поверки:
- фамилия jIица, проводившего поверку;
- резу.lьтаты определения меlрологических характеристик-
l0.2. Сведения о резу,]ьтаl,ах поверки средств измерений передtlются в Федеральный

информачионный фон.r по обеспечению единства измерений,
l0.3. Свидете-IIьство о поверке или извещение о непригодности к применению средства

измерений выдаётся по зrUIвлению в-lадельцев средства измерений или лиц, представивших его
в поверк). СвиJ,ете:tьство о повсрке иj]и извещение о непригодности к применению средства
измерений до--Iжны быть оформлены в соответствии с требованиями действующих правовых
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нормативных док).ментов.
l0.;1. При положительных результатах поверки на каждый отсек резервуара оформляют

градуировочную таблицу с протоколом поверки (оригина:l протокола прикJIадывalют к первому
экземпляр}' градуировочной таблиuы). Градуировочные таблицы утверждает руководитель
организации, проводившей поверку резервуара. Знак поверки наносят на свидетельство о
поверке и град!,ировочные таблицы.

l0,5. В це;rях зашlиты от непреднамеренного искажения результатов измерений,
ежегодно в течение межповерочного интервала. производят измерение базовой высоты
резервуара в соответствии с приложением А.

Инженер по метрологии I ка-гегории А.В. Андреев
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При;rожение А
(обязательное)

Поря:ок IIроведения ежегодного измерения базовой высоты резервуара

A.l. Ежегодные измерения базовой высоты резервуара проводит комиссия, назначеннм
приказом руководителя предприятия - владельца резервуара, в состав которой должен быть
вкiючен специа.,пист, прошелший курсы повышения ква,rификации по поверке и калибровке
резерв\аров, Измерения проводят в соответствии с п. 9,1 насr.ояцей методики.

А.2. При ежегодном измерении базовой высоты резервуар может быть наполнен до
произвольного уровня. Измеренное значение базовой высоты резервуара не должно отличаться
от её значения, установленного при предьцущей поверке и указанного в протоколе поверки,
более чем на 0.1 %.

А.3. Если это условие не выпо,тIняется, резервуар освобождают от жидкости и проводят
повторное измерение базовой высоты резервуара.

А.4. Рез1,.rьтаты измерения базовой высоты оформляют акгом. форма которого
приведена в приложении Б,

А.5. ПРи иЗменении базовоЙ высоты более чем на 0.1 %о по сравнению с её значением,
\,становленным при поверке резервуара, устанавливают причину данного изменения и

устраняют её. В случае невозможности устранения причины проводIт первичную поверку

резерв},ара.
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Приложение Б
(рекоменд},емое)

Форлtа акта измерений базовой высоты резервуара

УТВЕРЖДАЮ
Р},ководите-lь предприятия - в-,IадеJьца резерв},ара

(директор. г.tавный инженер)

Акт
излrерений базовой высоты резервуара

от" Года

CocTaB"reHa в том. что комиссия. назначеннrш прикiвом по

в составе председате,rIя

и ч]енов

наиilенование пре.lпрtlятия - в-,lадельца резервуара

иlIици&lы. ФамиJия

иницлiLlы. фами.lии
прове",]а контрольные измерения базовой высоты резервуара

при те}lперат)ре окружаlощего воздlха _ ОС.

.,\Ъ
тип резерв}ара

Базовая высота в \1\I Уровень жидкости в

резервуаре. ммСреанее арифметическое
значение резуJьтатов двух

из\1 нии Но)-

значение базовой высоты.
установленное лри поверке

резервуара (H6)n
l 1 J

Относительное изменевие базовоЙ высоты резервУ ара 65. Yо, вычис,lяют по формl,ле

ОЕ _ (,{о )" - (Ёо )n
100

(ffо)п

где значения ве",lичин {ýn'lr. (Нб)П 
приведены в графах l и 2 таблицы.

вывод - требуется (не требуется) внеочереднм поверка резервуара.

Предселатель комиссии
инициfu,tы. фами,,iия

ч-tены коltиссии
по.lпись иниrца,lы, фами-]ия

иниttямы, фамиlия
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